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Консультації Згідно розкладу консультацій 

2. Анотація  освітньої компоненти 
Актуальність психологічного супроводу діяльності різноманітних соціальних інститутів 
системи освіти зумовлена сучасним розвитком суспільства, новими вимогами до 
діяльності та особистості працівника, загальносвітовими тенденціями в галузях психології 
та педагогіки. Працівники психологічної служби системи освіти повинні забезпечити 
умови, які б сприяли розвитку кожної особистості, розкриттю її потенціалу, збереженню 
здоров’я, оптимізації навчальної діяльності.   

3. Мета та цілі освітньої компоненти 
Мета навчальної дисципліни – розкрити роль та закономірності діяльності психологічної 
служби системи освіти. 
Цілі  курсу: 

-​ ознайомити студентів зі змістом, метою, завданнями, напрямами, методами 
діяльності психологічної служби в навчально-виховних закладах освіти;  

-​ сформувати в студентів уміння та навички практичної роботи в різних напрямах 
діяльності психологічної служби;  

-​ створити умови для професійного оволодіння студентами системою методів та 
методик ефективної взаємодії з різними віковими групами учнів, батьками учнів, 
педагогічним колективом та адміністрацією освітнього закладу;  

-​ сформувати психологічну готовність студентів до різних  форм практичної роботи 
(консультація, діагностика, корекція, тренінг та ін.); 

-​ розглянути основні сфери діяльності практичних психологів; вимоги, які 
висуваються до соціального педагога /психолога системи освіти, як до особистості 
та кваліфікованого фахівця;  

-​ розкрити принципи організації психологічної служби, розробки документації 
психологічної служби та її ведення; 

-​ формування професійно-значущих якостей особистості майбутнього фахівця та 
творчого відношення до професійної діяльності. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

 
Інтегральна компетентність. Здатність розв’язувати складні 
спеціалізовані задачі та практичні проблеми у соціальній сфері або у процесі 
навчання, що передбачає застосування певних теорій та методів соціальної 
роботи і характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 
Загальні компетентності:  

mailto:lidiia.tymkiv@pnu.edu.ua


ЗК-1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності громадянського,  демократичного суспільства та 
необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 
людини і громадянина в Україні.  
ЗК-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК-4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК-5. Здатність планувати та управляти часом.  
ЗК-9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК-10. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 
джерел.  
ЗК-12. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  
Спеціальні (фахові)  компетентності:  
СК-2.​Здатність прогнозувати перебіг різних соціальних процесів. 
СК-4.​Здатність до аналізу соціально-психологічних явищ, процесів 
становлення, розвитку та соціалізації особистості, розвитку соціальної групи 
і громади. 
СК-11.Здатність до надання допомоги та підтримки дітям та молоді а також 
їх сім’ям із врахуванням індивідуальних потреб, вікових відмінностей, 
ґендерних, етнічних та інших особливостей в тому числі на етапі раннього 
втручання. 
СК-15.Здатність взаємодіяти з дітьми та молоддю, представниками різних 
професійних груп та громад. 
Програмні результати навчання 
РН 1.​ Здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для 
розв’язування професійних завдань і встановлювати причинно-наслідкові 
зв’язки між соціальними подіями та явищами. 
РН 3.​Ідентифікувати, формулювати і розв’язувати завдання у сфері 
соціальної роботи, інтегрувати теоретичні знання та практичний досвід. 
РН 12.​ Визначати зміст співпраці з організаціями-партнерами з 
соціальної роботи для виконання завдань професійної діяльності, в тому 
числі на етапі раннього втручання. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття  Загальна кількість годин 

Лекції 12 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 18 

самостійна робота 60 



Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність  Курс (рік 
навчання) 

Обов’язковий / 
вибірковий 

6 І11- Дитячі та 
молодіжні служби  

3 Вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год.  

лекції заняття сам. роб 
Структура курсу 

Тема 1. Основні завдання та функції психологічної 
служби системи освіти. 

1 2 4 

Тема 2. Особистість соціального педагога як 
суб’єкта психологічної служби.  

1 2 6 

Тема 3. Основні види та форми діяльності 
соціального педагога, психолога в закладах  освіти. 

1 2 4 

Тема 4. Психологічний та соціально-педагогічний 
супровід навчально-виховного процесу в закладі 
початкової освіти. 
 

1 2 6 

Тема 5. .Психологічна  служба  закладу загальної  
середньої освіти та  закладів перед вищої фахової 
освіти. 
 

2 2 6 

Тема 6. Особливості роботи психолога з 
педагогічним колективом.  

 

1 2 6 

Тема   7.  .Взаємодія психолога і батьків  1 2 6 
Тема 8. Особливості психолого-педагогічної 
діяльності з дітьми «групи ризику» 

2 2 6 

Тема 9. Діяльність шкільної психологічної служби з 
супроводу інклюзивного навчання. 

2 2 4 

Усього годин: 12 18 60 
 

6. Система оцінювання курсу 

Загальна система 
оцінювання 
навчальної 
дисципліни 

Семінарське/практичне заняття – 45 балів  
Самостійна робота 10 балів  
Контрольна робота (письмова) – 20 балів;  
Тестова – 25 балів;  
Залік 

Вимоги до 
письмових робіт 

Контрольна робота студентів (письмова) максимально 
оцінюється у 10 балів; тестова – 6 балів. Протягом 

http://www.info-library.com.ua/books-text-5294.html


семестру проводиться 1 контрольна робота 
(письмова). 
Структура завдання для письмової контрольної роботи 
містить 3 питання:  2 з них - відносяться до розкриття 
теоретичного змісту курсу (при відповіді на 
«відмінно» студент отримує 4 бали за кожне), а 1- 
практико зорієнтоване питання (оцінюється в 2 бали. 
Контрольна письмова робота виконується на 
останньому практичному/семінарському занятті. 

Семінарські заняття Максимальна оцінка за відповідь на занятті – 5 балів, 
загальна сума балів за всі заняття – 45 балів. 

Умови допуску до 
підсумкового 
контролю 

Студент допускається до екзамену при умові вчасного 
виконання самостійних  робіт та позитивної оцінки 
при написанні контрольної роботи, виконанні тестових 
завдань, а також позитивної оцінки при відпрацюванні 
(перездачі) пропущених занять. Можливість 
позитивної оцінки визначається при умові наявності 
конспекту семінарських занять, усного володіння 
теоретичним матеріалом і розуміння ключових понять; 
термін відробки повинен завершуватися протягом 
наступних двох тижнів після пропущеного заняття (у 
випадку великої кількості пропусків у студента або 
великої кількості студентів викладач використовує 
письмову форму - тестування). 

Підсумковий 
контроль 

Форма контролю – залік.  

7. Політика навчальної дисципліни 
Письмові роботи: у процесі виконання письмової (контрольної) роботи 
неприпустимими є плагіат та списування. 
Академічна доброчесність: Очікується, що студенти будуть дотримуватися 

принципів академічної доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення, 
що визначається Положенням про запобігання та виявлення плагіату у ДВНЗ 
«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» 
https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 
Відвідування занять Пропуски семінарських (практичних, лабораторних) 
занять відпрацьовуються в обов’язковому порядку. Студент зобов’язаний 
відпрацювати пропущене заняття  відповідно до Положення про порядок 

https://pnu.edu.ua/%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83/
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf


організації та проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 
ДВНЗ “Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника ” 
(введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами 
наказом № 212 від 06.04.2021 р.) 
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pd
f 
Неформальна освіта: студент може отримати додаткові 5 балів за 
сертифікати проходження курсів освітніх платформ, що відповідають 
освітньому компоненту – включають  до балів самостійної роботи. 

 
 

 
8.  Рекомендована література 

1.​ Бенера В. Психологічна служба в закладах освіти: практикум : навч. посіб. для вищих 
навчальних закладів. Тернопіль : ВАТ «ТВПК «Збруч»», 2008. 560 с. 

2.​ Білик Н. Уведення технології медіації у роботу соціального педагога. Актуальні 
дослідження в соціальній сфері: матеріали міжнародної науково-практичної конференції. 
Одеса, 15 січня 2013 р. / гол. ред. В. В. Корнещук. Одеса: видавець Букаєв Вадим 
Вікторович, 2013. С. 213–215. 

3.​ Довідник нормативно-правових документів психологічної служби та 
психолого-медико-педагогічних консультацій системи освіти України [Електронний 
ресурс] / Упоряд.: Ю. Луценко, А. Обухівська, І. Луценко, Н.Сосновенко.  К. : Український 
НМЦ практичної психології і соціальної роботи, 2014.  475 с. 

4.  Застосування діагностичних мінімумів в діяльності працівників психологічної служби : 
метод. рек. / авт.-упор.: В. М. Горленко, В. Д. Острова, Н. В. Сосновенко, І. І. Ткачук ; за заг. 
ред. В. Г. Панка.  Київ : УНМЦ практичної психології і соціальної роботи, 2018. 106 c. 
5.Організація соціально-психологічного супроводу дітей, сімей, які постраждали внаслідок 
військових конфліктів / авт. кол.: Герило Г, Гніда Т., Корнієнко І, Луценко Ю.; заг. ред. Ю. 
Луценко. Київ : УНМЦ практичної психології і соціальної роботи, 2018. 128 с. 
6.Психологічна служба : підруч. /В.Панок (наук. ред.), А.Обухівська, В.Острова та ін.  Київ : 
Ніка-Центр, 2016. 362 с.  
7. Психолого-педагогічна робота з дітьми, схильними до прояву девіантної, делінквентної 
поведінки (з досвіду роботи спеціалістів психологічної служби системи освіти /авт. кол.: 
О.Абухажар, Н.Акімова, В.Білецька та ін; упор.: В.Панок, Ю.Луценко. К. : Український НМЦ 
практичної психології і соціальної роботи, 2014. 
8. Строяновська О. Психологічна служба в системі освіти : практикум з навчального курсу 
для практичних психологів : навч. посібн. К. : Каравелла, 2010. 176 с. 
9. Соціально-педагогічна діагностика дітей та родин, які опинились в складних життєвих 
обставинах : метод. рек. / автори-упор.  В.Панок, З.Гаркавенко, О.Карагодіна, А. 
Шапошнікова. 2-е вид., стереотип.. К. : УНМЦ практичної психології і соціальної роботи, 
2017. 76 с. 
10. Соціальна робота з вразливими сім’ями та дітьми : посіб. у 2-х ч.; Ч. І. Сучасні орієнтири 
та ключові технології / З. П. Кияниця, Ж. В. Петрочко. К. : ОБНОВА КОМПАНІ, 2017. 256 с. 
11.Ткачук І. Психолого-педагогічний супровід особистісного і професійного самовизначення 
старшокласників, що опинилися у складних життєвих обставинах внаслідок військових 
конфліктів : метод. рек.  Київ : УНМЦ практичної психології і соціальної роботи, 2018.  78 с. 
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